Литосфера и рельеф Земли. Атмосфера и климат Земли.
1 вариант

1 часть

1. На рисунке (рис.1) изображен тип земной коры:

1). Материковый;
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2). Океанический; 
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2. Мощность этого типа земной коры:
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1). 5-10 км;








рис.1
2). 35-70 км;

3). 70-150 км.

3. Этот тип земной коры располагается:

1). Под ложем океана;

2). Под ложем океана и шельфом;

3). Под ложем океана, шельфом и материками.

4. В зоне столкновения литосферных плит формируются:

1). Срединно-океанические хребты;

2). Глубоководные желоба.

5. В зонах контакта литосферных плит наблюдаются:

1) только землетрясения;

2). Землетрясения и вулканизм.
6. Если рельеф территории равнинный, то в основании находится:

1). Складчатая область;

2). Платформа.

7. Если в основании территории находится подвижный элемент земной коры, породы которого сжаты в складки, то рельеф будет:

1). Горный;

2). Равнинный.

8. Элемент земной коры (рис.2) находится в основании:

1). Восточно-Европейской равнины;




2). Гималаев;

3). Скандинавских гор.
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Рис.2
9. Установите правильную последовательность во времени образования гор:

1). Гималаи;

2). Уральские горы;

3) Кордильеры.

10.Максимальное количество осадков выпадает:

1). На экваторе;

2). На полюсах;

3). В тропических широтах.

11. К постоянным ветрам относятся :

1). Западные ветра и пассаты;

2) пассаты и бризы;

3) бризы и западные ветра.

12. Распределение и направление господствующих ветров по земной поверхности зависит:

1). От распределения поясов давления;

2). От распределения поясов давления и отклоняющего действия вращения Земли.

13. Пассаты в Южном полушарии дуют:

1). От тропических широт к экватору;

2). От экватора к полюсам;

3). От полюсов к тропическим широтам.

14. Если в климатическом поясе в течение года происходит сезонная смена воздушных масс, то это климатический пояс:

1). Основной;    2). Переходный.

15. Тропические воздушные массы господствуют летом:

1). Только в тропическом климатическом поясе;

2). В тропическом и субтропическом;

3). Тропическом, субтропическом и умеренном.

2 часть
1. Какой тип земной коры располагается под материками, под ложем океана?
2. Что такое платформа и складчатые области?

3. По карте «Строение земной коры» назовите крупнейшие устойчивые участи земной коры на материках Африка и Северная Америка.

4.Что изображено на климатических картах?

5. Что называется воздушными массами? От каких условий зависят их свойства?
6. По климатической карте определите для центральной части о.Гренландия:

А) среднюю июльскую температуру________

Б) среднюю январскую температуру________

В) среднегодовое количество осадков________

Г) господствующие ветры в январе__________
Литосфера и рельеф Земли. Атмосфера и климат Земли.
2 вариант

1 часть

1. На рисунке (рис.1) изображен тип земной коры:

1). Материковый;
2). Океанический;



 2. Этот тип земной коры располагается:
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2). под материками и шельфом
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рис.1

3. Мощность этого типа земной коры:

1). 5-15 км;

2). 35-70 км;

3). 70-150 км.

4. В зоне расхождения литосферных плит формируются:

1). Срединно-океанические хребты;

2) глубоководные желоба;

5. Вулканизм и землетрясения имеют место:

1). Только в зонах столкновения литосферных плит;

2). Как в зонах столкновения, так и в зонах расхождения.

6.Если рельеф территории горный, то в ее основании находится:

1). Складчатая область;

2). Платформа.

7. Если в основании территории находится мало подвижная структура, на поверхности которой горные породы располагаются горизонтально, то рельеф будет:

1). Равнинный; 2). Горный.

8. Элемент земной коры (рис.2) находится в основании:

1). Восточно-Европейской равнины; 




2). Гималаев;

3). Уральских гор.






Рис.2
9.Установите правильную последовательность во времени образования гор:

1). Кордильеры;

2). Альпы;

3). Скандинавские горы.

10. Минимальное количество осадков выпадает:

1). На экваторе;

2). На полюсах;

3). В тропических широтах.

11. Пояса атмосферного давления определяют распределение на земной поверхности:

1). Только количество осадков;

2). Количество осадков и господствующие ветры;

3). Количество осадков, господствующие ветры и температуру воздуха.

12. Западные ветры умеренных широт южного полушария дуют:

1). От полюсов в сторону умеренных широт;

2). От умеренных широт в сторону тропических широт;

3). От тропических широт к умеренным.

13. Пассаты влияют на климат:

1) только Африки;

2) Африки и Южной Америки;

3). Африки, Южной Америки и Антарктиды.

14. Если в климатическом поясе круглый год господствуют одни и те же воздушные массы, то это климатический пояс:

1) основной;

2) переходный.

15. Умеренные воздушные массы господствуют летом:

1). только в умеренном климатическом поясе;

2). в умеренном и субарктическом;

3). в умеренном, субарктическом и субтропическом.

Часть 2

1. Почему складчатым поясам в рельефе соответствуют горы?

2. Выделите два признака, отличающие материковую кору от океанической?

3. Сопоставьте физическую карту и карту строения земной коры. Приведите не менее трех примеров на каждый из видов связи:
а).  Платформы - равнины:____________________

б). Область древней складчатости - средневысотные горы:______________
в). Область новой складчатости - высокие горы:________________________
4. Основные типы воздушных масс делятся на морские и континентальные. В чем заключается отличия между ними?

5. При каком давлении и почему выпадают атмосферные осадки?

6. Какой климатический пояс:

А) Весь год наблюдается высокая температура и выпадает значительное количество осадков_______________________________________________
Б) лето очень жаркое и дождливое, зима теплая, но сухая_______________
В) господствуют тропические воздушные массы и воздушные массы 
умеренных широт________________________________________________
